

附件2

部门整体支出绩效自评报告 (2023年度)



单位名称：(盖章)

主要负责人签字：

2024年6月11日



石鼓区荷池路小学2023年部门整体支出绩效自评报告

一、部门、单位基本情况

1. 主要职能。

宣传贯彻执行党和国家的教育方针、政策、法律法规等，坚持依法治教、依法治学。配合市人民政府制定符合党的教育方针和国家教育法律法规以及本校实际的教育发展规划和学校布局调整规划，并抓好组织实施和落实工作。

指导、管理、检查、评价本校的教育教学工作，提高办学质量和办学效益。按照义务教育课程计划，开齐课程，开足课时，认真实施中小学教育教学管理，全面推进素质教育，全面提高教育教学质量。

2. 机构情况。2023年本单位机构数1，预算单位数1，由校长办公室、书记办公室、教导处、工会办公室、总务处、少先大队部组成。

3. 人员情况。2023年本单位年末实有人数46人，比上年减少1人。

二、一般公共预算支出情况

（一）基本支出情况

单位2023年度基本支出为856.24万元；其中人员经费为820.19万元；公用经费为71.02万元。

（二）项目支出情况

单位2023年度项目支出268.91万元。

三、政府性基金预算支出情况

单位2023年度政府性基金预算财政拨款收入0万元，政府性基金预算财政拨款支出0万元。

四、国有资本经营预算支出情况

单位2023年度国有资本经营预算财政拨款收入0万元，国有资本经营预算财政拨款支出0万元。

五、社会保险基金预算支出情况

单位2023年度社会保险基金预算财政拨款收入0万元，社会保险基金预算财政拨款支出0万元。

六、部门整体支出绩效情况

本部门履职及履职效益情况良好。一是对各项支出严格按照预算额度进行控制、努力节约经费；二是各项工作均能够按时完成，且质量较高；三是部门整体支出使用效果达到了预期。具体成效体现在以下方面：

1. 以党的领导为指引，凝聚教育发展持久动力

(1) 坚定不移落实党建引领。坚持“严”的主基调不动摇，廉政教育成常态，风险防控成常态，监督检查成常态。开展清廉学校建设，各校从实际出发，将清廉学校建设与日常工作相结合，形成一校一品特色格局。

(2) 坚定不移抓实师德师风。在教师中从严开展警示教育；开展向麻小娟学习的专题教育活动；开展“石鼓区中小学在职教师从事校外违规培训专项治理”工作；开展“强师德 正师风”专题教育活动。

2. 以全面发展为目标，落实立德树人根本任务

(1) 立足学生健康成长。为加强学生体质健康管理，进一步落实“五项管理”和“双减”政策，提升学生爱眼护眼意识，2023

年10月13日下午，石鼓区荷池路小学举行“爱眼月”主题活动暨眼保健操比赛。

赛前，学校下发眼保健操比赛的具体方案及评分细则，要求评委严格按照细则评分。各班班主任带领学生们认真学习了眼保健操的动作要领，进行了精心的训练与准备工作。

“轻闭双眼，身体坐正……”伴随着轻柔、舒缓的眼保健操音乐声，孩子们开始调整姿势，身体自然放松，双脚双手自然放在地上和腿上，闭眼深呼吸。随着“1234……”的口令，学生们认真地揉捻着穴位，动作到位、节奏准确。

通过此次眼保健操比赛活动，学生爱眼护眼意识明显提高，精神面貌焕然一新。

(2) 促进艺体教育发展。2023年11月13日，由国家体育总局体操运动管理中心、中国蹦床与技巧协会主办的2023年“舞动中国—排舞联赛”总决赛暨全国排舞冠军赛圆满落幕。湖南省衡阳市石鼓区荷池路小学在比赛中荣获包括全国小学生甲组大集体团体总分第1名等五项大奖。

此次比赛共吸引了全国23个省（市、自治区）、54个城市、214支队伍、3244名参赛选手共享这场“赛事盛宴”。衡阳市石鼓区荷池路小学排舞队远赴杭州，在比赛中荣获小学生甲组女生组大集体规定项目第3名、大集体初级串烧项目特等奖、大集体曳步舞自选项目特等奖，及全国小学生甲组大集体团体总分第1名，该奖项含大中小学全国仅6所学校获此殊荣。同时，荷池路小学还获得体育道德风尚奖。

学校排舞队队员们日常的刻苦训练换来了赛场上的镇定自若和精彩表现。伴随着音乐响起，小队员们闪亮登场，她们或动作舒

展、或热情洋溢，展示着体育舞蹈的艺术风采。精巧的编排，别出心裁的队形变换，加上创意十足的动作，引起现场及线上观众们的喝彩欢呼和频频点赞。经过层层比拼，她们在众多参赛队伍中脱颖而出，在决赛现场一路过关斩将，共斩获五项大奖。

自2020年参加排舞全国总决赛以来，学校已连续4年斩获大奖。学校负责人表示，将继续落实“双减”政策，扎实开展阳光体育活动，促进学生德智体美劳全面发展，丰富学生的校园文化生活，以“双减”带动体育、美育“双增”。

3. 以加强要素为保障，营造温馨和谐育人环境

(1) 校园安全有制度有举措。扎实开展宣传教育，家校联动，切实加强了与学生监护人的联系和沟通，强化了学生监护人的相关责任意识。大力推进“平安校园”创建活动。

(2) 教育帮扶有温情有深度。2023年学校对贫困学生予以全面摸底。根据《湖南省学生资助资金管理实施办法》、《衡阳市学生资助资金管理实施办法》等文件精神，全面落实各项资助政策，资助不落一人，不让一人因贫失学。

七、存在的问题及原因分析

资金使用效益有待进一步提高。

八、下一步改进措施

加强业务培训，提高评价水平。定期做好预算支出财务分析，做好部门整体支出预算评价工作。部门整体绩效评价工作是一项长期性的工作，专业性强，工作量大，建议进一步加强开展部门领导及经办人员相关的政策、业务工作培训，组织开展部门之间、单位之间的经验交流，切实提高业务能力。

九、其他需要说明的情况

无

